

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича
«Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение
рождаемости на региональном уровне», представленный на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - Общественное
здоровье, организация и социология здравоохранения,
медико-социальная экспертиза**

В исследовании Атаева О.Г. «Медико-социальные мероприятия, направленные на повышение рождаемости на региональном уровне» изучена проблема снижения рождаемости в России, проведен ее всесторонний анализ и предложены медико-социальные решения, способствующие изменению ситуации. Специфика работы заключается в том, что она акцентирует внимание на роли врачей общей практики, что делает её особенно актуальной в контексте здравоохранения и демографической политики.

Автор подчеркивает, что врачи общей практики играют ключевую роль в поддержании репродуктивного здоровья населения. Они становятся первичными контактными лицами для семей, принимающих решения о рождении детей. Ознакомление врачей с вопросами планирования семьи и репродуктивного здоровья крайне важно, так как именно они могут оказать влияние на осведомленность пациентов о доступных вариантах, способах обеспечения репродуктивного здоровья и подготовки к родительству. В этом контексте работа выделяет необходимость повышения квалификации врачей общей практики в области репродуктивного здоровья, что в свою очередь поможет обеспечить более квалифицированное и информированное консультирование пациентов.

Кроме того, автор обращает внимание на необходимость разработки специально адаптированных программ, которые позволили бы врачам более эффективно взаимодействовать с семьями, формируя у них позитивное отношение к рождению детей. Важным аспектом является создание условий для доверительного общения между врачом и пациентом, что способствует более глубокому пониманию потребностей семей и позволяет вовремя выявлять существующие проблемы, которые могут повлиять на их решение о расширении семьи.

В работе также рассматриваются методы, которые могут быть использованы врачами общей практики для повышения уровня рождаемости — от проведения образовательных семинаров и курсов для молодых родителей до индивидуального консультирования. Эти меры могут способствовать не только улучшению осведомленности, но и формированию позитивных социальных установок к материнству и отцовству.

Атаев О.Г. также анализирует влияние системы здравоохранения на репродуктивное здоровье, отмечая важность доступа к качественным медицинским услугам для всех категорий населения. Упрощение процедуры получения медицинских услуг, а также программы поддержки семей с детьми могут стать срочными шагами на пути повышения рождаемости. Автор подчеркивает, что учет

мнения врачей общей практики при разработке подобных программ поможет создать адекватные условия для реализации предложенных планов.

Достоверность и объективность выводов и полученных результатов обусловлена использованием комплексной методики с применением современных статических подходов к сбору и обработке материалов, что обеспечило достаточность и высокое качество полученных результатов.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют содержанию работы. Выводы достаточно обоснованы и в полной мере отражают поставленные задачи поэтапного решения проблемы, что позволило разработать адресные практические рекомендации, подчеркивающие научную и практическую ценность работы.

Автореферат написан грамотно, позволяет полностью оценить основные разделы диссертационной работы. Принципиальных замечаний по данным, представленным в автореферате нет.

Таким образом, работа Атаева Овезмырата Гурбанмырадовича подчеркивает значимость врачей общей практики в решении демографических проблем, а также акцентирует внимание на необходимости комплексного подхода к повышению рождаемости, который включает в себя как медицинские, так и социальные аспекты. Исходя из вышеизложенного, диссертация соответствует всем критериям для присуждения ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015), необходимых для работы диссертационного совета 21.1.076.01.

Доктор медицинских наук, профессор,
проректор по учебно-воспитательной работе,
заведующий кафедрой общественного
здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО
«Дальневосточный государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Киселев Сергей Николаевич

12 декабря 2024 г.

Подпись профессора, проректора по учебно-воспитательной работе, заведующего кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО ДВГМУ Минздрава России Сергея Николаевича Киселева заверяю:

Ведущий специалист по кадрам



Г.А. Смольникова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Почтовый адрес: 680000 г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35

Фактический адрес: 680000 г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35

Тел. 8 (4212) 30-53-11, факс 8 (4212) 32-55-92.

E-mail: rec@mail.fesmu.ru, Веб-сайт: <https://fesmu.ru>